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  Történetük egyik legszomorúbb napja volt 1944. augusztus 2-a. A magyar
cigányság számos tagját, egyetlen nap, illetve éjszaka alatt pusztítottak el,
Auswitz-Birkenauban. A feljegyzések szerint csak akkor, legalább
háromezren lelték halálukat. Immár harminc éve ez a nap az emlékezésé.
Pécsett, a Lánc utcai egészségügyi intézményi előtti szobornál (a kép a
koszorúzás előtt készült) is összegyűltek csütörtökön délután azok, akik
nem akarták feledni a múltat.   

Az egybesereglettek előbb a magyar Himnuszt, majd a roma nemzetiségi
imát is meghallgatták, mielőtt a beszédek elhangozhattak volna. A Baranya
Megyei Cigány Nemzetiségi Önkormányzat elnökhelyettese, Csonka
Sándor  idézte
fel a 68 évvel ezelőtti szörnyű eseményeket. Eközben más történelmi
összefüggésekre is ráirányította a hallgatóság figyelmét.

Nagy Csaba (a képen balra), Pécs alpolgármestere is az emlékezők között
volt, az évforduló napján
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Utána Nagy Csaba, Pécs Megyei Jogú Város alpolgármestere
figyelmeztetett arra, hogy soha nem ismétlődhetnek meg azok
az idők, amik hatalmas érzelmi hullámokat kavartak, egykoron.
De a gaztettek természetesen csak a haláltáborok
felszabadítása után derülhettek ki. Ahol ugyan voltak túlélők, de
már csak kevesen vannak közöttünk. Ezért kell az anyáknak,
apáknak mindezt elmesélniük a gyermekeiknek.  

Az esemény utolsó mozzanataként, a különböző szervezetek
képviselői az emlékezés virágait, koszorúit helyezték el az
emlékmű lábánál. Aztán harminc másodperces néma csend
következett. Az elmélyedés pillanataiban mindenki
elgondolkodhatott a sajnos feledhetetlen történések okain,
következményein. 

Elpusztulás, vagy elnyeletés

A roma holokausztra használt kifejezés a porajmos, amit
szoktak porrajmosnak is írni. Eredeti jelentése elpusztulás,
elnyeletés. A második világháborúban végrehajtott etnikai
tisztogatásra utaló kifejezésről van szó. Ami súlyos
következményekkel járt, a cigányság soraiban. Az áldozatok
számát nehéz megbecsülni, mert a népcsoport szervezetlen
volt, ezért a nyilvántartások is ellentmondó adatokat
tartalmaznak.  
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